
ROK XXV nr 1251 

24.07.2023 R. 
XVI NIEDZIELA ZWYKŁA 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30,18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00 (kościół św. Jana) i 18:00  

KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 

NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

Jezus opowiedział tłumom tę przypowieść: 
«Królestwo niebieskie podobne jest do człowieka, który posiał dobre nasienie na 
swojej roli. Lecz gdy ludzie spali, przyszedł jego nieprzyjaciel, nasiał chwastu 
między pszenicę i odszedł. 
A gdy zboże wyrosło i wypuściło kłosy, wtedy pojawił się i chwast. Słudzy 
gospodarza przyszli i zapytali go: „Panie, czy nie posiałeś dobrego nasienia na swej 
roli? Skąd więc wziął się na niej chwast?” Odpowiedział im: „Nieprzyjazny człowiek 
to sprawił”. Rzekli mu słudzy: „Chcesz więc, żebyśmy poszli i zebrali go?” 
A on im odrzekł: „Nie, byście zbierając chwast, nie wyrwali razem z nim i pszenicy. 
Pozwólcie obojgu róść aż do żniwa; a w czasie żniwa powiem żeńcom: Zbierzcie 
najpierw chwast i powiążcie go w snopki na spalenie; pszenicę zaś zwieźcie do 
mego spichlerza”». 
Przedłożył im inną przypowieść: «Królestwo niebieskie podobne jest do ziarnka 
gorczycy, które ktoś wziął i posiał na swej roli. Jest ono najmniejsze ze wszystkich 
nasion, lecz gdy wyrośnie, większe jest od innych jarzyn i staje się drzewem, tak że 
ptaki podniebne przylatują i gnieżdżą się na jego gałęziach». 
Powiedział im inną przypowieść: «Królestwo niebieskie podobne jest do zaczynu, 
który pewna kobieta wzięła i włożyła w trzy miary mąki, aż się wszystko 
zakwasiło».aa 
To wszystko mówił Jezus tłumom w przypowieściach, a bez przypowieści nic im nie 
mówił. Tak miało się spełnić słowo Proroka: «Otworzę usta w przypowieściach, 
wypowiem rzeczy ukryte od założenia świata». 
Wtedy odprawił tłumy i wrócił do domu. Tam przystąpili do Niego uczniowie, 
mówiąc: «Wyjaśnij nam przypowieść o chwaście». 
On odpowiedział: «Tym, który sieje dobre nasienie, jest Syn Człowieczy. Rolą jest 
świat, dobrym nasieniem są synowie królestwa, chwastem zaś synowie Złego. 
Nieprzyjacielem, który posiał chwast, jest diabeł; żniwem jest koniec świata, a 
żeńcami są aniołowie. 
Jak więc zbiera się chwast i spala w ogniu, tak będzie przy końcu świata. Syn 
Człowieczy pośle aniołów swoich: ci zbiorą z Jego królestwa wszystkie zgorszenia 
oraz tych, którzy dopuszczają się nieprawości, i wrzucą ich w piec rozpalony; tam 
będzie płacz i zgrzytanie zębów. Wtedy sprawiedliwi jaśnieć będą jak słońce w 
królestwie Ojca swego. 
Kto ma uszy, niechaj słucha!» 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ (MT 13, 24-43) 



O co proszę? O cierpliwość w pracy nad sobą i mądrość  
w walce ze złem 
 
Na początku medytacji wzbudzę w sobie głębokie pragnienie słuchania 
Jezusa. Usiądę blisko Niego i będę słuchał z uwagą przypowieści,  
w której opowiada o moim życiu. Jezus trzykrotnie podkreśla, że w moim 
życiu zasiał dobre nasienie (ww. 24.27.37)! 
Czy wierzę, że istnieje we mnie ziarno dobra, że Bóg stworzył mnie 
dobrym? Czy potrafi ę dostrzec w sobie dobre cechy i zdolności? 
Wymienię przed Jezusem wszystkie dary, które odnajduję w sobie. 
Jezus przestrzega mnie, że istnieje Zły, który chce zagłuszyć we mnie 
ziarno dobra. Działa z wielką przebiegłością, najczęściej wtedy, gdy 
„zasypiam” (w. 25-26). Czy wierzę w istnienie Złego? Czy są we mnie 
takie ziarna dobra, które zagłuszam? 
Jezus zaznacza, że Zły ma moc zasiania złego ziarna, ale nie ma 
bezpośredniej mocy niszczenia we mnie ziarna dobra. Bóg i Jego łaska są 
silniejsze od największej przebiegłości Złego. Powierzę się opatrzności 
Boga. Będę prosił Go z ufnością, aby strzegł we mnie ziarna dobra  
i troszczył się o jego wzrost. 
„Pozwólcie obojgu róść aż do żniwa” (w. 30). Jezus uczy mnie 
cierpliwości. Rozwój dobra dokonuje się powoli i pośród ludzkiej słabości. 
Najskuteczniejsza walka ze złem dokonuje się poprzez pielęgnowanie  
w sobie dobra. 
W przypowieści o ziarnku gorczycy i zaczynie Jezus przypomina mi, że to, 
co dobre, często rozwija się w sposób niewidoczny (ww. 31-35). Czy nie 
ulegam pokusie odnoszenia natychmiastowych sukcesów? 
W serdecznej rozmowie z Jezusem będę prosił Go o cierpliwość w rozwoju 
i pokorę w zmaganiu się ze słabością: „Daj mi, Panie, serce cierpliwe  
i mądre w codziennym wzrastaniu!”. 

KOMENTARZ DO EWANGELII 



LEKTURY NIE TYLKO NA WAKACJE 

PROGRAM „ZIELONYCH CZWARTKÓW „ Zapraszamy wakacyjne dni zajęc  profilaktyczno-

edukacyjnych dla dzieci ze Szko ł Podstawowych z Gminy Z ukowo CZWARTKI lipiec i sierpien  2023  

w godz. 9:30 – 14:30 Park Przyklasztorny, koło Kościoła WNMP, ul. 3 Maja, Żukowo  

Organizator: Stowarzyszenie Praktyko w Profilaktyki Społecznej  

ZAPISY:  SMS na nr 883 408 306 w tres ci:  

Coś do posłuchania . . .  

Zdarzyło Ci s ię  k iedyś  rozplą tywać coś pogmatwanego:  

kable,  sznurówki,  a  może włóczkę? Nic przy jemnego,  

prawda? Trzeba s ię  trochę namęczyć,  żeby dotrzeć do 

p ierwszego  węzła .  Niektórzy  poddają  s ię ,  jeś l i  n ie  uda s ię  

osiągnąć ce lu po k i lkunastu lub nawet k i lku minutach.  

Inni walczą do końca,  świę tu jąc zwycięs two i  odczuwając 

ogromną satysfakcję .  Dziwne,  że gmatwanie  przychodzi  

nam tak łatwo,  a le  rozplątać jes t już  dużo trudnie j…  

A może,  przy  odrobin ie  wys i łku da s ię  temu zapobiec?  

 

„Becz i  dzwoń dzwoneczkiem” to  kolaż  z  barwnych opo-

wieśc i ,  k tórych ks.  P iotr  Pawlukiewicz opowiada o sob ie  

i  ludz iach spotkanych na przestrzeni  życ ia .  Porusza w 

nich ważne  kwest ie  i  nazywa problemy,  którym stawiamy 

czoła  na co dz ień.  o tym, jak żyć w prawdz ie ,  z  podniesio-

ną g łową podejmując wyzwania,  jak ie  s tawia przed nami 

chrześc i jaństwo.   



 

 



INTENCJE MSZALNE 

PONIEDZIAŁEK 
ŚW. KINGI 

24.07.2023 

7:00 
1. Za + Leona Aniszewskiego - greg. 24 
2. Za + Edwina Weyer - int. od 
uczestników pogrzebu 

18:00 
1. O Boże błog. i opiekę MB dla taty 
Stefana z ok. urodzin 

WTOREK 
ŚW. JAKUBA 
APOSTOŁA 

25.07.2023 
 
 

7:00 1. Za + Leona Aniszewskiego - greg. 25 

18:00 

1. O potrzebne łaski dla Karola 
2. O zdrowie, Boże błog. oraz Dary 
Ducha Świętego dla ks. Proboszcza z ok. 
imienin i urodzin 

ŚRODA 
ŚW. JOACHIMA  

I ANNY 
26.07.2023 

 

7:00 
1. O Boże błog. i opiekę MB dla członków 
Róży św. Anny z Żukowa 

18:00 1. Za + Leona Aniszewskiego - greg. 26 

CZWARTEK 
27.07.2023 

 

7:00 1. Za + Leona Aniszewskiego - greg. 27 

18:00 1. Za + dziadka Pawła Hinz (3 rocz. śm.) 

PIĄTEK 
28.07.2023 

7:00 1. Za + siostrę Teresę (1 rocz. śm.) 

18:00 1. Za + Leona Aniszewskiego - greg. 28 

SOBOTA 
ŚW. MARTY, 

MARII I ŁAZARZA 
29.07.2023 

 

7:00 1. Za + Leona Aniszewskiego - greg. 29 

15:00 Ślub: Lilia i Radomir 

16:00 Ślub: Adrianna i Szymon 

18:00 1. Za + Jana Kasiura (1 rocz. śm.) 

XV NIEDZIELA 
ZWYKŁA 

30.07.2023 

7:00 
1. Za + rodziców; Hildegardę i Michała 
Serkowskich, Czesława, Wandę, 
Franciszka i Gerarda 

8:30 
1. Za + Scholastykę i Brunona 
Wrońskich oraz Dawidę, Jana i Praksedę 
Okrój 

10:00 
1. O Boże błog. i opiekę MB dla Adasia  
z ok. 1 rocz. ur. 

11:30 1. Za + męża: Norberta (14 rocz. śm.) 

18:00 1. Za + Leona Aniszewskiego - greg. 30 

20:00 
1. Za + Adama Aniszewskiego (4 rocz. 
śm.) 



1. Pozdrawiamy wszystkich parafian i gości. 

2. Gościmy dzisiaj w naszej parafii siostrę Jolantę, dominikankę, 
która prowadzi w Rosji świetlice dla dzieci. Podzieli się swoim 
dos wiadczeniem misyjnym i będzie prosiła o wsparcie. 

3. Msze święte są odprawiane w porządku wakacyjnym. Także biuro 
parafialne wg grafiku wakacyjnego: poniedziałek,  s roda, piątek, sobota: 8:00 – 
8:30; wtorek i czwartek: 16:30 – 17:00.  

4. Koronka do Bożego Miłosierdzia we wtorki o 17:30,   
nowenna do M.B. Nieustającej Pomocy w środy o 17:45. 

5. Trwa cykl koncertów „XIV Żukowskie Lato Muzyczne”. Dzisiaj na dziedzin cu 
kos cioła koncert: „Dz entelmeni klasyki”. a za tydzien  koncert z orkiestrą: „Wielcy 
nieobecni” Serdecznie zapraszamy! Wstęp wolny.  

6. Pielgrzymki: 

• na pielgrzymkę do Grecji zwolniły się 3 miejsca 

• w dniach 8-10 wrzes nia 2023 pielgrzymka  do sanktuario w Polski wschodniej  
i południowo-wschodniej: zostały ostatnie miejsca. Zapisy w zakrystii.  

Dzieci zapraszamy na  Zielone Czwartki od 9.30-14.30 organizowane przez 
Stowarzyszenie Praktyko w Profilaktyki Społecznej. Szczego ły w biuletynie  

7. Dzieci zapraszamy na  Zielone Czwartki od 9.30-14.30 organizowane przez 

Stowarzyszenie Praktyko w Profilaktyki Społecznej. Szczego ły w biuletynie  

8. We wtorek nasz kochany ksiądz Proboszcz będzie obchodził swoje kolejne 
imieniny i urodziny, z yczymy Boz ego Błogosławien stwa, sił do pracy, ale przede 
wszystkim uczenia się trudnej sztuki odpoczynku :) 

9. Polecamy prasą katolicką: nowy numer Gos cia Niedzielnego, Małego Gos cia 
niedzielnego, Kwartalnik Galilea oraz Biuletyn Parafialny.  

10.W środę 26 lipca przybędą do nas pielgrzymi Gdyńskiej Pieszej Pielgrzymki 
Na Jasną Górę. Potrzebujemy noclegu na około 40 oso b. Bardzo prosimy o 
otwarcie domo w. 

11. W minionym tygodniu pożegnaliśmy z naszej parafii: + Edwina Weyer l. 80,  
+ Annę Roszkowską, l. 64 z Z ukowa. Dobry Jezu a nasz Panie…. 

12. Wszystkim parafianom i gościom życzymy Bożej niedzieli oraz udanego 
wypoczynku wakacyjnego i urlopowego. Szczęść Boże. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - XVI NIEDZIELA ZWYKŁA - 23.07.2023 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   

poniedziałek,  środa, piątek, sobota: 8:00 – 8:30; wtorek i czwartek: 16:30 – 17:00 
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


